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CITTÀ DI CALATAFIMI SEGESTA

( Libero Consorzio Comunale di Trapani)
UFFICIO TECNICO  V° SETTORE - TERRITORIO E AMBIENTE 

 UFFICIO PATRIMONIO
AVVISO MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
CONCESSIONE GRATUITA, A TERZI AVENTI DIRITTO, DEL TERRENO  CONFISCATO ALLA CRIMINALITA’ ORGANIZZATA FACENTI PARTE DEL PATRIMONIO INDISPONIBILE DEL COMUNE DI CALATAFIMI SEGESTA -  C.DA TUFFOROSSO.
Il Comune di Calatafimi Segesta, in conformità alle finalità di cui al vigente CODICE delle leggi antimafia, promuove l’utilizzazione ai FINI SOCIALI e/o OCCUPAZIONALI dei beni confiscati alla criminalità mafiosa facenti parte del proprio patrimonio e/o di quello diventato proprio con decreto di trasferimento da parte dell’ANBSC (Agenzia Nazionale per l’Amministrazione e la Destinazione dei Beni Sequestrati e Confiscati alla Criminalità Organizzata) come strumento di sviluppo e riscatto del proprio territorio.

Oggetto del presente AVVISO è l’individuazione dei soggetti cui concedere in uso l’immobile confiscato facente parte del Patrimonio Indisponibile del Comune di Calatafimi Segesta e precisamente:
● Lotto terreno agricolo sito in Calatafimi Segesta in C.da Tufforosso,  identificato al catasto terreni del Comune di Calatafimi Segesta al Foglio 84 p.lla 131 (K_bene 275353), Qualità e classe: Seminativo 4, Superficie: Ha 00 - are 03 ca 10,00.
Ai sensi dell’art. 48 comma 3 lettera c) del Decreto Legislativo n°159 del 2011, possono avanzare istanza di concessione i soggetti appartenenti alle seguenti categorie:

-comunità, anche giovanili;
-organizzazioni di volontariato di cui alla legge 11 agosto 1991, n. 266;

-cooperative sociali di cui alla legge 8 novembre 1991, n. 381 e od a comunità terapeutiche e centri di recupero e cura di tossicodipendenti… ;

-cooperative e/o società cooperativa di lavoratori dipendenti di azienda confiscata;
- alle associazioni di protezione ambientale riconosciute ai sensi dell'articolo 13 della legge 8 luglio 1986, n. 349, e successive modificazioni;
Non si terrà pertanto conto delle istanze provenienti da soggetti non rientranti in tali categorie e di quelle pervenute oltre il termine e secondo modalità diverse da quelle di cui al presente AVVISO.

1. MODALITA’ DI SVOLGIMENTO
La selezione finalizzata all’assegnazione a titolo gratuito per la gestione del bene ubicato in Calatafimi Segesta in C.da Tufforosso, si svolge nel rispetto delle seguenti fasi:
I. Esame della documentazione amministrativa e conseguente ammissione;

II. Verifica dei requisiti di idoneità morale, professionale e tecnici anche con consultazione attraverso i canali della Prefettura di Trapani e dell’Agenzia ANBSC;
III. Valutazione e assegnazione provvisoria;

IV. Stipula della concessione di uso, comprendente l’allegato patto di integrità che il concessionario si dovrà impegnare a rispettare.

2. DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA DA PRESENTARE A PENA ESCLUSIONE

Tutti i soggetti rientranti nelle categorie sopra indicate, possono avanzare all’Amministrazione Comunale apposita istanza di ammissione per l’assegnazione dell’immobile sopradescritto, confiscati alla criminalità organizzata. L’istanza, redatta in carta semplice e secondo lo schema allegato, dovrà essere compilata ed inviata a brevi manu, mezzo posta raccomandata a.r. e/o per tramite posta elettronica del Comune di Calatafimi Segesta, protocollo@pec.comunecalatafimisegesta.gov.it, completa degli allegati richiesti firmati dal legale rappresentante.

Non potranno concorrere alla concessione quegli organismi dei quali facciano parte amministratori comunali e parenti di 1° grado che ivi svolgano funzioni direttive ovvero 

le abbiano svolte in un periodo (nel biennio) precedente, né quegli organismi i cui soci versano in ipotesi di incompatibilità o esclusione previsti dalla legge.

L’istanza, a firma del legale rappresentante, dovrà contenere l’intestazione e gli estremi del soggetto richiedente, l’indirizzo di posta elettronica e posta elettronica certificata (PEC), i recapiti telefonici e dovrà accompagnare la seguente documentazione:

BUSTA A:

1)Atto costitutivo e statuto;

2)Iscrizione alla Camera di Commercio se iscritti, decreto di riconoscimento all’Ente di 

appartenenza (iscrizione all’anagrafe Unica delle Onlus, iscrizione al Registro Regionale delle organizzazione di volontariato di cui alla legge 266/91 ecc);

3)Verbale di nomina del rappresentante legale e, per i consigli direttivi, rinnovo delle cariche sociali;

4)l’elenco nominativo dei soci e degli amministratori dell’Ente richiedente; 

5)Fotocopia del documento d’identità dell’istante in corso di validità.

BUSTA B :
1)Progetto di valorizzazione sociale di utilizzazione contenente gli elementi di valutazione di cui all’avviso;

2)Accordi con partner con indicazione del ruolo , attività e durata;

3)Prestazioni aggiuntive di servizi offerti all’Ente.

3. MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’ISTANZA

L’istanza, corredata dei documenti deve pervenire, pena l’esclusione della selezione, entro le ore 13.00 del 15/03/2018 presso la sede del Comune di Calatafimi Segesta sita in P.zza Cangemi,1, dovrà essere contenuta in un plico chiuso, sigillato nei lembi, contenente all’esterno, oltre all’intestazione del mittente e l’indirizzo dello stesso, la seguente dicitura: 
“NON APRIRE - PARTECIPAZIONE PROCEDURA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER CONCESSIONE A TITOLO GRATUITO DEL BENE CONFISCATO ALLA CRIMINALITA’ ORGANIZZATA “TERRENO AGRICOLO SITO IN C.DA TUFFOROSSO”. 
4. DURATA E MODALITA’ DI UTILIZZO: 
Il comodato a titolo gratuito avrà durata di anni 10 (dieci) con decorrenza giuridica dalla sottoscrizione “dell’accordo di collaborazione”. 

La concessione può essere rinnovata, previa espressa richiesta del concessionario e motivato provvedimento dirigenziale in ordine alla permanenza dell’interesse pubblico perseguito attraverso l’attività propria del progetto condotto dal concessionario medesimo e della permanenza dei requisiti che hanno giustificato l’assegnazione. 

Il concessionario utilizzerà i locali in modo adeguato, custodendoli nel rispetto di tutte le norme di sicurezza, di igiene, dei regolamenti comunali e delle disposizioni di legge vigenti, applicabili e compatibili con la natura degli spazi e delle attività svolte.
5. OBBLIGHI DEL CONCESSIONARIO: 
Sono a carico del concessionario: 

a) mantenere inalterata la destinazione del bene concesso; 

b) la sorveglianza, pulizia e la custodia dell’immobile, 

c) impegno ad eventuale recupero funzionale ed adeguamento normativo, con opere di manutenzione ordinaria e straordinaria a propria cura e spese, previo atto di assenso dell’ente proprietario, del bene concesso per la realizzazione delle attività fissate nel contratto; 

d) tenere costantemente informato l’ente concedente dell’attività svolta; 

e) stipulare a favore dell’ente apposita polizza assicurativa per responsabilità civile per i danni a terzi e per i rischi che possono gravare sull’immobile, anche derivanti da incendio, atti vandalici e dal cattivo uso dell’immobile imputabile al concessionario. Il massimale della suddetta polizza,  non potrà essere inferiore 20.000,00 di euro. Una copia della polizza dovrà essere consegnata alla stipula della convenzione e/o accordo di collaborazione; 

f) richiedere tutte le autorizzazioni necessarie per l’espletamento delle attività a cui si è obbligato; 

g) informare immediatamente l’ente in ordine a qualsiasi fatto che turbi lo stato del possesso del bene concesso; 

h) informare l’ente con la trasmissione annuale di apposito elenco nominativo, dei soci, degli amministratori e del personale proprio impiegato a qualsiasi titolo per l’espletamento delle attività sul bene concesso e a comunicare immediatamente ogni eventuale variazione; 

i) trasmettere annualmente copia del bilancio relativo all’ultimo esercizio chiuso, completo degli allegati di legge, nonché una relazione dettagliata sull’attività svolta, dalla quale si evincano i risultati raggiunti espressi in termini di bilancio sociale; 

l) restituire il bene nella sua integrità, restando comunque il concessionario obbligato verso l’ente al risarcimento dei danni cagionati al bene che non siano imputabili al normale deperimento per l’uso; 

m) garantire in qualsiasi momento ai dipendenti preposti dell’ente completa libertà di accesso e di ispezione.

6.AMMISSIONE, SOPRALLUOGHI, PRESENTAZIONE DELLE PROPOSTE E CRITERI DI VALUTAZIONE

Gli ammessi hanno facoltà di presentare un solo progetto. In nessun caso, ove il progetto venga presentato in raggruppamento di imprese i componenti potranno essere presenti in più di un raggruppamento.
Non saranno presi in considerazione i progetti presentati oltre il termine sopra indicato.

Acquisite le istanze di partecipazione, l’Amministrazione nominerà la Commissione composta dal Segretario generale del Comune, che la presidierà, dal Responsabile del Settore T.A e Patrimonio e dal Responsabile del Settore Finanziario, per la valutazione della ammissibilità dei richiedenti nonché l’esame dei progetti assegnando nel contempo un termine per la conclusione dei lavori.

Valutata la sussistenza dei requisiti di partecipazione di cui al presente avviso, sarà redatto un elenco degli istanti ammessi, che sarà pubblicato sul sito internet di questo Comune. Le associazioni ammesse saranno invitate a visionare il terreno nei giorni e ore  stabiliti secondo una calendarizzazione che verrà loro comunicata entro 10 giorni dalla pubblicazione del predetto elenco.

7. PUNTEGGIO E CRITERI DI VALUTAZIONE
I progetti saranno valutati dalla predetta Commissione adottando la seguente griglia di criteri e punteggi. La somma dei punteggi ottenuti determina il punteggio complessivo.

Il punteggio massimo raggiungibile è di 100. Saranno esclusi i progetti che riporteranno un punteggio inferiore a 60. Nel caso in cui due o più associazioni dovessero raggiungere eguale punteggio, si procederà al sorteggio pubblico.

	CRITERI PER LA VALUTAZIONEDEL PROGETTO
	INDICATORI
	PUNTEGGIO

	Qualità del progetto:
	Descrizione del progetto, in coerenza al terreno individuato, con i seguenti contenuti minimi:

1)Responsabile del progetto: Nell’ambito del progetto è indispensabile identificare il responsabile avendo cura di indicare le competenze tecniche e gestionali per coordinare e portare a termine il medesimo progetto.

2)Obiettivi: Nell’ambito delo progetto dovranno essere indicati nel dettaglio gli obiettivi che si intendono raggiungere.

3) Piano del progetto: Nell’ambito del progetto dovranno essere indicati nel dettaglio le modalità operative del raggiungimento degli obiettivi secondo il seguente schema:

Attività da svolgere ( come si intende raggiungere gli obiettivi)

Competenze necessarie (quali conoscenze sono necessarie)

Programmazione del progetto: Nell’ambito del progetto devono essere dettagliate le indicazioni sul numero delle risorse umane con la specifica dei requisiti professionali e dei ruoli da assegnare per il raggiungimento degli obiettivi previsti.

	Max 20

	Sostenibilità economico finanziaria del progetto
	Dimostrazione analitica anche attraverso apposito piano economico finanziario della sostenibilità del progetto sotto il profilo della documentata capacità del proponente di dare copertura finanziaria agli investimenti e sotto il profilo della capacità  del progetto di autofinanziarsi per tutta la durata della concessione.
	Max 25

	Coerenza del progetto con le priorità indicate dall’Amministrazione
	· Creazione di
· Realizzazioni di 

· Servizi di protezione civile e ambientale


	Max 10

	Servizi offerti gratuitamente al Comune di Calatafimi Segesta
	Servizi attinenti al sociale e culturale
	Max 10

	Promozione e attivazione di una rete consolidata di soggetti sul territorio coinvolti nei processi ed iniziative di comunità mediante presentazione di disponibilità
	Da 1 a 2 dichiarazione disponibilità Punti 2
Da 3 a 5 dichiarazione disponibilità Punti 3

Oltre 5 dichiarazione disponibilità Punti 5
	Max 5

	Disponibilità ad effettuare Opere di Miglioria proposta mediante preventi di massima
	Da € 5.00 a € 10.00        Punti 4
Da 10.00 a € 20.00         Punti 6

Oltre € 20.00
	Max 8

	Comprovata esperienza specifica in attività coerenti con quelle indicate nel Progetto presentato
	
	Max 12

	Soggetti che non hanno mai beneficiato dell’assegnazione di un bene confiscato
	
	Max 10

	TOTALE
	
	100


8.CONCESSIONE IN USO A TERZI -MODALITA’
L’assegnazione verrà effettuata a seguito di esito positivo delle verifiche in ordine ai requisiti soggettivi di idoneità.

L’Amministrazione si riserva comunque ed a suo insindacabile giudizio di procedere all’aggiudicazione definitiva al soggetto vincitore della selezione mediante la stipula di un apposito accordo di collaborazione che prevederà oltre agli specifici diritti e agli obblighi delle parti, anche l’oggetto, le finalità, la durata della concessione, modalità d’uso del bene, le cause di risoluzione del rapporto, le modalità del controllo sulla sua utilizzazione e le modalità del rinnovo. In particolare si richiama l’obbligo del concessionario di prendere in consegna il bene nello stato di fatto e di diritto in cui si trova nonché alla manutenzione ordinaria e straordinaria, senza alcun onere per l’Ente. Per tutto quanto non previsto dal presente avviso si fa rinvio alle norme di legge e regolamentari vigenti e/o di quelle in atto dell’Amministrazione comunale per la cura e la rigenerazione dei beni comuni urbani facenti parte del patrimonio indisponibile.
Il presente AVVISO è pubblicato all’Albo Pretorio ed è visionabile sul portale del Comune di Calatafimi Segesta www.comunecalatafimisegesta.gov.it all’interno del quale sarà consultabile la documentazione tecnica dell’immobile, depositata presso il Settore V° Territorio e Ambiente - Ufficio Patrimonio- e consultabile nei giorni dal lunedì al giovedì dalle ore 10.00 alle ore 13.00 e nel giorno del martedì dalle ore 15.30 alle 17.00.

9. INFORMATIVA TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi del D.Lgs. 196/03, si informa che i dati forniti dai richiedenti saranno trattati esclusivamente per le finalità connesse all’espletamento della presente procedura. Il titolare del trattamento è il Comune di Calatafimi Segesta. 

10. DISPOSIZIONI GENERALI

Per qualsiasi controversia sarà competente il foro di Trapani. Per quanto non previsto dal presente avviso si applicano le disposizioni legislative e regolamentari vigenti in materia.

Calatafimi Segesta  
IL RESPONSABILE DEL V° SETTORE  T.A.
Ing. Angelo Giuseppe Mistretta
