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COMUNE DI CALATAFIMI SEGESTA
[bookmark: _GoBack]Scheda di "monitoraggio" sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe
Data di svolgimento della rilevazione
01.11.2022
Estensione della rilevazione (nel solo caso di amministrazioni/enti con uffici periferici)

L’Ente, oggetto di rilevazione, non dispone di uffici periferici, articolazioni organizzative autonome e Corpi.

Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
Per la rilevazione dei dati richiesti, il Nucleo di Valutazione ha verificato sul sito istituzionale, sezione Amministrazione Trasparente – Denominazione sotto-sezione livello 1 (Macrofamiglie) riportata nell’Allegato 6.1, la completezza del contenuto dei dati riportati avvalendosi anche di supporti informatici.

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Premesso che:

con la Delibera ANAC 201/2022, finalizzata a fornire istruzioni sulla predisposizione dell’attestazione ex art. 14, co. 4, lett. g), del D. Leg.vo 150/2009, ANAC - tra le altre cose - ha previsto che il RPCT, successivamente alla pubblicazione dell’attestazione OIV e all’invio ad ANAC, è tenuto ad assumere le misure di trasparenza utili a superare le eventuali criticità segnalate dagli OIV entro il 31 ottobre 2022 ovvero idonee a migliorare la rappresentazione dei dati per renderli più chiari e fruibili.

con particolare riguardo alle criticità, l’Autorità ha specificato che gli OIV e gli altri organismi con funzioni analoghe, che hanno evidenziato al 31 maggio 2022 nella griglia di rilevazione carenze significative di pubblicazione, attribuendo nella colonna “completezza di contenuto” un valore inferiore a 3, sono tenuti a monitorare le misure di adeguamento agli obblighi di pubblicazione adottate dalle amministrazioni/enti, società, verificando il permanere o il superamento delle sole criticità esposte nella citata griglia di rilevazione.

Tenuto conto che tale attività di monitoraggio è stata svolta mediante l’utilizzo di un'altra griglia (c.d. “di monitoraggio”), che ANAC ha reso disponibile ad integrazione della citata Delibera ANAC 201/2022. 

Dato atto che la compilazione della griglia di monitoraggio avviene aggiornando i valori attribuiti nella colonna “completezza di contenuto al 31 ottobre 2022”.

La griglia di monitoraggio allegato 6.1, entro la data del 10 novembre 2022, dovrà essere:

- pubblicata nella sezione “Amministrazione trasparente” o “Società trasparente” sotto-sezione di primo livello «Controlli e rilievi sull’amministrazione», sotto-sezione di secondo livello «Organismi indipendenti di valutazione, nuclei di valutazione o altri organismi con funzioni analoghe», «Attestazione dell'OIV o di altra struttura analoga nell’assolvimento degli obblighi di pubblicazione»;
- trasmessa ad ANAC all’indirizzo di posta elettronica: attestazioni.oiv@anticorruzione.it.

01.11.2022

Il Nucleo di Valutazione monocratico
f.to dott. Michele Ariano
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